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Příklad 1 - hyperbola
Hyperbola je dána ohnisky F1, F2 a délkou hlavní osy 2a. Sestrojte
tečnu  k hyperbole procházející bodem R, vyhledejte body dotyku.

Postup řešení
Řešení s využitím řídící kružnice.
Hledejme bod Q, souměrně
sdružený s ohniskem F2 podle
hledané tečny t.
Bod Q leží na řídící kružnici q,
q = (F1, 2a).
Bod Q leží také na kružnici k,
k = (R, |RF2|), R leží na ose
souměrnosti bodů F2, Q.
k ∩ q = {Q, Q'}.
t je osa souměrnosti úsečky F2Q, t'
je osa souměrnosti úsečky F2Q'.
Bod dotyku T je průsečík tečny t a
spojnice F1Q, T' = t' ∩ F1Q'.



Příklad 2 - hyperbola
• Sestrojte tečny hyperboly rovnoběžné se směrem s. Hyperbola je dána

ohnisky F1, F2 a délkou hlavní osy 2a.
Postup řešení
Ukážeme řešení s využitím vrcholové
kružnice.
Najdeme paty P, P' kolmice spuštěné z
ohniska F1 na hledanou tečnu t.
Paty kolmic leží na vrcholové kružnici v
hyperboly, v = (S, a).
Paty kolmic leží také na kolmici r spuštěné
z F1 na s.
r ∩ v = {P, P'}.
P ϵ t || s, P' ϵ t' || s.
Bod Q je souměrně sdružený s F1 podle t,
bod Q' je souměrně sdružený s F1 podle t'
T = t ∩ F2Q,  T' = t' ∩ F2Q'
Ke konstrukci T' můžeme využít i
souměrnosti T, T' podle středu S.



Příklad 3 - hyperbola
Sestrojte kuželosečku k, která je dána tečnami t1, t2, t3 a ohniskem F.

Najdeme řídící kružnici kuželosečky k, která prochází souměrně
sdruženými body Q1, Q2, Q3 k ohnisku F podle tečen t1, t2, t3. Střed
této řídící kružnice je druhým ohniskem F' pro dané zadání.



Dokončení příkladu 3 hyperboly

Konstrukce F':
• Sestrojíme bod Q1 souměrně sdružený s F podle t1, Q2 souměrně sdružený

s F podle t2, Q3 souměrně sdružený s F podle t3.
• Body Q1, Q2, Q3 leží na kružnici q = (F', 2a). Hledáme tedy střed kružnice

určené třemi body.
• l je osa úsečky Q1Q3, m je osa úsečky Q1Q2.
• l ∩ m = F'.
• FF' = o1, S je střed úsečky FF', S ϵo2 ┴ o1.
• Délka hlavní osy hyperboly je podle věty o řídící kružnici např. 2a = F'Q3.

Sestrojíme hlavní vrcholy A, B.
• Body dotyku tečen: F'Q1 ∩ t1 = T1, F'Q2 ∩ t2 =T2, F'Q3 ∩ t3 = T3.
• Dokončíme konstrukci hyperboly.
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